Методы и средства принятия решений.

Задание 4. Оценка многокритериальных альтернатив на основе субъективных моделей.
Приняв решение купить автомобиль, ЛПР определил факторы, влияющие на выбор той или иной модели: стоимость автомобиля (С), стоимость обслуживания (О), стоимость поездки по городу (Г) и стоимость поездки по сельской местности (М). Максимально и минимально возможные значения для некоторого срока эксплуатации (по оценке ЛПР) представлены в таблице 4.1.
Таблица 4.1
	Критерий
	Максимальное значение, д. е.
	Минимальное значение, д. е.

	С
	12000
	5000

	О
	2000
	500

	Г
	5500
	1000

	М
	1800
	500


Выполнив предварительный анализ имеющихся альтернатив, ЛПР сузил свой выбор до трех моделей: М1, М2 и М3. Таблица 4.2 содержит данные, соответствующие некоторому сроку эксплуатации автомобиля (по вариантам).
Таблица 4.2
	Вариант
	
	С, д. е.
	О, д. е.
	Г, д. е.
	М, д. е.

	4
	М1
	6500
	1800
	4300
	1550

	
	М2
	9000
	1300
	2500
	850

	
	М3
	10500
	700
	1400
	600


1. Выступая одновременно в роли ЛПР и консультанта, определить модель автомобиля, которую следует выбрать на основе многокритериальной теории полезности. В ходе проведения анализа
1.1) построить одномерные функции полезности для каждого из критериев;

1.2) выполнить проверку условий независимости критериев;

1.3) обосновать вид многомерной функции полезности и построить эту функцию;

1.4) оценить каждую из имеющихся альтернатив и выбрать наилучшую.

2. Выступая одновременно в роли ЛПР и консультанта, определить модель автомобиля, которую следует выбрать, с помощью метода анализа иерархий. В ходе проведения анализа выполнить проверку согласованности суждений ЛПР и только после этого приступить к оценке альтернатив.

Задание 5. Принятие решений в условиях конфликта (методы теории игр с противником).
Предприниматель (игрок А) располагает двумя видами товаров, которые он стремится реализовать на рынке, где возможна продажа аналогичных товаров конкурентом (игроком В). Игроку А неизвестно, какой вид товаров будет продавать В, а В неизвестно, какие товары будет продавать А. 

Игрок А обладает двумя возможными стратегиями:  Ai – продавать товар i-го вида, i = 1, 2; у игрока В – также две стратегии:  Вj – продавать товар j-го вида, j = 1, 2. На основе предварительного анализа, проведенного игроком А, получены оценки вероятностей того, что i-й товар будет продан при наличии на рынке того или иного товара конкурента. Эти вероятности рассматриваются в качестве выигрыша игрока А. Матрица игры:
	Вj 

Ai 
	В1
	В2

	A1
	p1
	1 – p1

	A2
	p2
	1 – p2


1. Выбрав значения вероятностей в соответствии с номером своего варианта (таблица 5.1), определить верхнюю и нижнюю цену игры в чистых стратегиях, максиминную стратегию игрока А и минимаксную стратегию игрока В. Существует ли в этой игре седловая точка? Дать интерпретацию полученного ответа.

2. Сформулировать условие игры в форме пары двойственных задач ЛП.

3. Найти оптимальную смешанную стратегию игрока А и цену игры методами ЛП. Дать интерпретацию полученных результатов.
Таблица 5.1

	Вариант
	p1
	p2

	4
	0,4
	0,7
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